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1、 國立臺灣藝術大學（以下簡稱本校）為推動學生自主學習與自主探究，鼓勵學生自組學生學習社群（以下簡稱學生社群），透過知識共學、實作探索、跨域應用與社會參與等方式，提升學習動機、深化專業能力，並促進創新實踐與學術素養之養成，特訂定「國立臺灣藝術大學學生學習社群實施要點」（以下簡稱本要點）。
2、 申請資格與組成原則
（1） 凡本校日間學制在學學生均得提出申請，申請人即為該社群召集人。
（2） 每一個學生社群須由本校在學學生組成，成員五人（含）以上，且日間學制成員須過半數。
（3） 每位學生每次申請所屬學期至多擔任一個社群召集人，參與至多二個社群。
（4） 每個學生社群應至少由一位本校專任或兼任教師擔任指導教師；每位教師至多指導二個社群。
3、 學生社群類別
（1） 第二外語類：以非母語之外語能力學習為主，得結合語言檢定、主題會話、外語文本導讀、文化認識等形式進行學習。
1. 適用主題類型：英語、日語、韓語、德語、法語、西班牙語等第二外語學習。
2. 執行規範：應提出具體語言學習目標與成果形式（如對話錄音、心得報告、成果發表等）。
（2） 跨域應用類：以結合兩個以上知識領域為主，學生將本身學科專業與其他領域（如科技、行銷、教育等）進行融合，發展具創意與應用價值之專題成果。
1. 適用主題類型包含但不限於以下範圍：AI 應用、數據視覺化、程式設計、商業與行銷策略規劃、數位敘事、專業教育應用等。
2. 執行規範：應提出具體專題目標、整合之知識領域說明與使用工具，並須產出具體可展示之成果（如專題報告、數位作品、模擬商業計畫書、教案模擬或其他具體產出形式）。
（3） 專業深化類：以本校學術專業相關之知識深化與理論探究為主。
1. 適用主題類型：系所專業延伸主題、文獻閱讀、工作坊等。
2. 執行規範：應有明確閱讀清單、每次討論紀錄、導讀安排並提交成果（如研讀摘要、小型學術研究報告等）。
（4） 社會責任類：以實地參與、社區互動與田野調查為主，學生須實際進入場域觀察與紀錄，並產出具體行動成果。
1. 適用主題類型：地方創生、文化保存、社區參與、教育行動、環境議題、族群觀察等。
2. 執行規範：須提出明確場域設定與參與對象，活動過程應包含觀察、訪談、參與、共創等方式，並提出社會回饋形式（如田野紀錄、提案書、共創作品）。
4、 補助方式
（1） 每個學生社群補助新臺幣 15,000 元為原則，實際補助金額依年度預算與申請內容核定。
（2） 補助項目包含講座鐘點費（限外聘講者）、印刷費、膳食費（限活動當日提供）、交通費、雜支等；補助不得用於社群成員個人酬勞、費用分攤，亦不得以掛名、冒名或其他不實方式分配經費。
（3） [bookmark: _Hlk202168650]補助項目不含資本門（如設備購置）與人事費。
（4） 若學生社群已獲教育部或其他校內外經費補助，不再重複補助。
（5） 補助總額與名額得視當年度經費與各類申請案件之實際情形，由審查委員會審議後，調整各社群類別之補助數量與金額，並公告辦理
5、 申請與執行方式
（1） 學生社群申請作業依公告期程辦理，申請人應於公告期限內檢附申請書向本校教學發展中心提出申請，逾期不予受理。
（2） 為避免影響學業，社群活動應於課餘時間辦理，不得與社群成員上課時間重疊。
（3） 社群之執行期間為核定日起至該次申請所屬學期第十六週（含）止，逾期之活動不予計入補助成果。
（4） [bookmark: _Hlk202168733]執行期間內應辦理至少三次與社群類別相關之活動，活動避免集中於單日辦理，並應與申請類別精神相符。
（5） [bookmark: _Hlk201251398]執行完畢應完成相關紀錄與成果彙整，作為成果報告及經費核銷之依據。
（6） 補助核銷應依成果報告達成度核定，未達成計畫目標者，得酌減或取消補助款項核銷。
（7） 如於申請階段經審查發現有冒名申請、資料不實或其他違反本要點規定之情事，得不予通過申請。如於執行期間或結案後發現有成果浮濫、虛構活動、違規使用經費或其他違反本要點規定之情事，得取消補助資格、追回補助款項，並限制該社群之召集人與成員不得申請次期學生社群計畫。
（8） 如因特殊因素需延後辦理，應事先主動提出申請並經本校教學發展中心核可，方得延期執行或調整內容。

6、 審查原則：
（1） 申請主題是否明確對應所選社群類別，規劃活動內容是否符合該類別之核心精神。
（2） 申請內容之可行性，且是否有明確之時程安排、活動規劃與成果展現。
（3） 各項經費編列的合理性。
7、 審查委員會：
（1） 置委員六至八人，教務長、教學發展中心主任為當然委員，其餘委員由校長圈選教師代表四至六人。本會議由教務長擔任主席，如教務長無法出席，得由其指定一名委員擔任主席。審查應有全體委員三分之二以上出席，始得進行決議。必要時，得邀請申請者列席說明。
（2） 本委員會負責審查本校教學發展中心所受理之社群與相關申請案。
8、 成果繳交
（1） 獲補助之申請者須於公告期程內繳交成果報告書。
（2） 社群應由申請者或其授權代表配合參與本校教學發展中心舉辦之成果發表會、分享會等相關活動，分享社群執行經驗與成果。
（3） 獲補助之申請者逾期未繳交成果報告，或內容不符原申請者，得不予核銷，並影響後續補助申請資格。
9、 經費來源：
由本校申請教育部計畫相關經費支應為原則，若未獲補助，則限縮數量由教務處業務費支應。
10、 核銷原則：
（1） 須依本校教學發展中心公告截止日前檢具相關憑證完成經費核銷作業。
（2） 經費編列與核銷依教育部及本校相關規定辦理。
11、 本要點未盡事宜，依教育部及本校相關規定辦理。
12、 本要點經行政會議審議通過，陳請校長核定後實施，修正時亦同。
